苏州市公务员局2020年政府信息公开工作

年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）和省、市相关规定，现将苏州市公务员局2020年度政府信息公开工作年度报告公布如下。

一年来，我局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实新修订的《中华人民共和国政府信息公开条例》和国家、省、市有关要求，主动公开公务员管理政策法规，及时发布公务员考录等信息，取得了较好成效。

一、及时更新完善门户网站
去年机构改革后，在市委组织部“海棠花红苏州先锋网”门户网站首页专门设立“公务员管理”栏目。今年随着门户网站整体改版，此栏目也相应做了优化调整，下设“公示公告”“公务员招录”“新录用公务员任职定级”“公务员任免”“公务员调任”“公务员辞职辞退”“公务员工资福利”“公务员考核”“公务员奖惩”“公务员申诉”“政策文件”等子栏目。同时，在门户网站首页醒目处专设“苏州市考录公务员专栏”，在“通知公告”栏同步发布考录工作重要公告及录用公示等信息。
二、主动公开公务员管理政策法规
为便于公众更好了解公务员管理政策规定，在“政策文件”内公开“江苏省公务员录用实施办法”“江苏省公务员登记实施办法”“公务员转任规定”“公务员考核规定”“公务员奖励规定”“公务员回避规定”“公务员辞退规定”“公务员辞去公职规定”等主要政策。
三、全程公开2020年公务员考录信息
2020年全市共编制766个职位，计划招录892名公务员，实际录用878人。考录工作始终按照“公开、平等、竞争、择优”的原则严密组织、规范操作。根据《条例》第二十条第（十四）项的规定，切实做到考录政策、考录程序、招录计划、报考条件、录用结果“五公开”，把主动公开信息贯穿考录工作全过程。
一是公开发布考录公告及考录政策。具体材料有：《苏州市2020年考试录用公务员公告》《苏州市2020年考试录用公务员简章》《苏州市2020年考试录用公务员报考指南》及《苏州市2020年考录公务员职位表》，《江苏省公安机关考试录用公务员（人民警察）简章》《司法行政系统考试录用公务员（人民警察）简章》《考试录用法官助理检察官助理简章》《考录公务员专业参考目录》《江苏省2020年考试录用公务员公共科目考试大纲》，以及公务员录用体检标准、刑法修正案（九）、公务员考试录用违纪违规行为处理办法等。确保报考人员和社会公众可以充分获取考录程序及政策信息，特别是招录职位计划和报考条件等具体要求。

二是公示公告贯穿整个招录过程。网上报名阶段，对要求具体专业的职位，每2天公布一次实际审核到并且审核通过的专业名称。在笔试、体能测评、资格复审、面试等重要环节发布公告。笔试后公布合格分数线，笔试成绩提供网上查询服务。资格复审后公示进入面试人员名单及笔试成绩，便于考生了解分差。面试成绩当场告知本人，面试后公布所有考生笔试成绩、面试成绩、总成绩、排名及进入体检情况。考察（政审）结束后，对拟录用人员进行公示。同时，严格督促指导各县级市（区）做好相关信息公开工作。全面接受社会监督，确保公平公正，也保证考生对整个考录程序及信息的知情权。

三是积极提供考录政策解答服务。《报考指南》对招录政策进行进一步解释，明确有关细节口径。此外，在官网发布“报名填写注意事项及常见问题解答”和“关于专业审核问题致广大考生的一封信”。重点就招录工作难点——专业问题，开诚布公向广大考生进行解释，说明难度所在以及我们采取的审核办法。同时通过多种渠道面向社会提供相关政策解答服务。市、县两级公务员局均专门设立咨询电话，同步公布各招录机关咨询电话。委托12333热线做好相关政策解答服务工作。做好政风热线、寒山闻钟、各类信箱来信的答复工作。
四、全程公开2020年公开遴选和公开选调公务员信息
周密组织面向市级以下机关和参照管理单位公开遴选公务员和参照管理人员，面向符合条件的国有企事业单位工作人员、“定岗特选”及各县级市（区）公开选聘到事业单位的优秀高校毕业生公开选调公务员。及时向社会公布遴选和选调政策、职位要求、报考方式、考试安排、遴选选调单位电话等，帮助报考者及时了解考试情况、做好相关准备，主动接受社会监督，确保公开公平公正。全年主动公开遴选和选调方面的公示公告共6件，具体为：“2020年苏州市级机关公开遴选和公开选调公务员公告”“2020年苏州市级机关公开遴选和公开选调公务员简章”“2020年苏州市级机关公开遴选和公开选调公务员职位表”“进入面试人员公示”“拟遴选选调人员公示（两批）”。
五、政府信息公开申请和行政复议、行政诉讼情况

2020年全年未收到政府信息公开申请，无政府信息公开行政复议、行政诉讼。
苏州市公务员局
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